

上有老下有小，收入微薄负债累累

# 青年作家患癌收到爱心捐款

晚报讯 (记者 孔浩)薛城区青年作家张勇几年前不幸患上了癌症，日前病情加重，家境困难的他正打算放弃治疗时，社会上的好心人们得知情况后，纷纷向他伸出了援助之手。

今年42岁的张勇是薛城区作家协会主席团委员、枣庄市作家协会会员。他热爱文学，才华横溢，在全国报刊发表了很多文学作品，并且多次获奖，是一位很优秀的青年作家。2012年，张勇在给病重的父亲看病时，感觉自己的身体不

适，但为了照顾父亲，他强忍病痛一直没有医治。父亲过世后，张勇于2013年被确诊为胃癌，之后手术切除了三分之二的胃。接下来的化疗，花光了家中的所有积蓄。

张勇与人为善，正直乐观，意志坚强。在手术前医生曾断言，张勇最多能活三个月，但在亲人朋友的帮助下，他顽强的与病魔抗争。接受手术和化疗后，他的病情明显好转，可以坚持写作，甚至可以自己骑自行车去河边散心，他与病魔抗争的事迹在亲朋间传

为佳话。但就在大家都以为坚强的张勇已经挺过难关，生活将要有所起色时，无情的病魔再一次袭向了这个脆弱的身躯和这个困难的家庭。

2016年8月，张勇的病情开始恶化，癌细胞向骨转移。年底时，他的双腿麻木，病情加重。因为没钱继续治疗，只能躺在家中，呼吸困难时自备氧气袋。张勇七十多岁的老母亲没有任何收入，妻子没有正式工作，两个孩子均未成年，小儿子还不到5岁。张勇病重后

脱离了单位，全家靠每月不足千元的社保金和妻子做临时工的微薄工资度日。为了给张勇治病，这个家庭早已负债累累，再也无力支付高额的治疗费用。为了不给家人再增添负担，张勇只能置医生的强烈反对于不顾，办理了出院手续。

亲朋好友看到他的情况后纷纷伸出了援助之手，薛城区作家协会先后三次组织会员捐款，共计七千余元。好心人还帮张勇申请了“轻松筹”，许多作家、文学爱好者及社会上的好心人们看到

后，除了转发外，都主动捐款献爱心。目前已经筹集到了两万两千元善款，但因为急需用钱治病，在开通了三四天后，“轻松筹”只好匆匆关闭，将善款提出。市内的数位书画家还专门创作了作品，准备通过相关平台为张勇筹集医药费，期待他早日康复。据了解，目前张勇正在医院接受治疗，但高昂的医疗费用仍让这个困难家庭捉襟见肘，他们期待着能有更多的好心人伸出援手，他们家将会感恩不尽。

## 给残疾义工上门办银行卡



晚报讯 (记者 王萍 摄影报道)办张银行卡对于普通人来说，去趟银行就可以了，但是对于长年卧床的义工“奋青”来说却是奢望，枣庄银行工作人员得知这一情况后，主动上门去办理。这一举动也让长年卧床的“奋青”及家人感动不已。

据了解，义工“奋青”因工伤导致高位截瘫，长年卧床无法从事任何劳动，近日，他想办张银行卡方便日后在网上做点生意，但由于身体残疾长年卧床无法前往网点办理银行卡开卡业务。枣庄银行员工孔令旗、周航前往田庄新村为“奋青”办理相关业务，并详细地讲

解了枣庄电子银行服务，包括网上银行、手机银行和短信通知等业务，“奋青”对此连声道谢，而枣庄银行工作人员说，“领导得知这一事情后，安排我们上门办理，其实没什么，通过开展此类上门服务活动不仅可以提高我们服务的积极性和主动性，还能方便市民。”

## 妻离子散 丢掉工作

# 男子迷上网络赌博盗窃筹赌资

晚报讯 (记者 刘一单)“这都是网络赌博害的，我现在别提多后悔了，因为赌博，老婆孩子也离开了，亲戚朋友也被我借钱借怕了，如果能再选择一次，我一定不会沉迷于网络赌博。”说起自己现在的境地，杨某悔恨地说，因沉迷网络赌博他输掉了所有家产，为了想回本走上了盗窃这条路。

据介绍，2016年9月份，一次偶然的机会，杨某在网上接触到了网络赌博，原本只是好奇，抱着玩一玩的心态，没想到一发不可收拾，沉迷其中不能自拔。每个月自己的收入多数都“投资”到了网络赌博里。在此之前杨某有一份稳定的收入，在外地的一家煤矿工作，一个月能赚五六千元，生活的也不错。“后来我辞掉了煤矿的工作，回到家后一直没找工作，一心只想着赌博，觉得能赚大钱。钱被挥霍一空后，我就开始找亲戚朋友借钱，就这样，自己欠下了十几万元的外债。”杨某说。

因为赌博失去工作，已经没有了固定的经济来源，借的钱杨某也还不上，眼瞅着自己赌博没有了“本钱”，杨某就萌生了入室盗窃的

念头，认为这样来钱快。于是，杨某开始实施自己的计划。一开始，杨某就将目光锁定在了家附近的村庄。没钱的时候，杨某就骑着电动车或是摩托车在周边的村庄转悠。将二层小洋楼的住户定位成自己的作案目标。

据了解，杨某作案比较随机，选择的时间点多是上午10点左右，这一时间点，农村的住户家中几乎没有，看到谁家的二层楼比较好，他就翻墙进入受害人的家中，从二楼下到一楼，实行盗窃。得手后再原路返回。将偷来的钱全部用于网络赌博。

“杨某每次作案的手法都一样，没有任何的作案工具，看看谁家里是二层楼，他认为这样的家庭条件都比较好，而且一些住户家中的二楼都不安装防盗网，窗户也不锁死，很轻易就能得手，于是杨某翻墙进入后，将受害人放在家中的现金、首饰等物品拿走，其中一起案件，杨某就偷盗现金4万多元。”

办案民警说，“案发后，我们调取了案发现场周边路段的监控，发现一名体貌特征一样的男子每一次都出现在案发现场，经过调查，这名

男子就是我们之前办理的一个案件的关键性人物，最终，锁定了这名犯罪嫌疑人。”

得知到犯罪嫌疑人的家庭住址后，办案民警对其进行布控，实施抓捕。历经3次抓捕，终于将杨某在其家中抓获。令民警吃惊的是，杨某家中的防范措施做得很“到位”，在院墙四周都安装有防盗的铁丝网。“当我们问及嫌疑人为何在院墙四周安装铁丝网的时候，嫌疑人说，他也害怕别人来他家偷东西，听到这个解释后，我们都哭笑不得。”办案民警说。

杨某被抓后对自己的犯罪事实供认不讳，在短短半年内，杨某先后4次在市中区和山亭区作案，盗取财物共7万多元。究其原因，都是因为网络赌博，在此提醒广大市民，日常生活中不仅要加强安全防范意识，更要杜绝网络赌博等违法行为。

黑白是非  
一看明白

## 在外辛苦打拼被误解 男子气愤离家出走

晚报讯 (记者 王晨曦)2月26日，一位热心市民反映，在市中区光明路和华山路的交叉路口有一名男子，连续数日每天上下班的路上都能见到他，观察举止和穿着并不像神志不清的人员。

经了解，这位流浪人员姓孙，家住永安镇今年55岁，从春节过后一直在市中区的各个街头流浪。因为自己的低保钱被哥哥花了，一气之下便离家出走。更让孙先生生气的是，自己辛辛苦苦在外面做装修和采购工作，家人竟然平白无故地怀疑他在外面贩毒。辛苦打拼

不被认可反倒被扣上一顶违法的帽子，孙先生在家里很是窝囊，面对愚昧家人的猜测，孙先生不知如何沟通，一气之下离家出走。

据孙先生介绍，他在春节前就离家出走了，这段时间有时借住在原来的工友家里，时间长不方便偶尔也住在银行的自助取款机处，至于生活上平常渴了就在路边的商店借点水喝，饿了便随便买点东西吃。这期间只有春节当天回了一趟家，吃完年夜饭便又离开了。孙先生说，只要家人谅解他并向他道歉，他便回家。

## 校门口商贩 兜售“香烟”口香糖

晚报讯 (记者 孔浩 摄影报道)近日，市中区的刘先生反映，某小学附近的小商店，竟然向小学生兜售一种类似香烟的口香糖，很不合适，希望能引起家长和老师的注意。

刘先生说，前几天的一个中午，他偶然从市中区的某小学门前经过，看到邻居家的八九岁男孩放学后在校门口附近站着，手里拿着一盒“香烟”，正掏出来一颗递给旁边的另一名男孩。男孩接过后立马将两个手指夹着，将“香烟”叼在了嘴上，动作非常娴熟。刘先生就走过去，准备对这两名男孩的行为进行制止。但当他刚说了一句：“你们怎么能吸烟呢？”两名男孩立刻哈哈大笑起来，说这是口香糖，根本不是香烟。在半信半疑之中，刘先生拿过了邻居家男孩递过来

的“香烟”，这才发现盒子上面印着“如烟口香糖”的字样，里面装的那一颗颗“香烟”竟然真的是口香糖。

两名男孩说，这种像香烟的口香糖就在学校门口的小店里买的，因为觉得好玩，并且可以拿在手里当作香烟一样吸，很多同学都买过。刘先生仔细打量这种“如烟口香糖”，感觉外包装和香烟非常相似，如果不是拿到手里辨认，真的区分不开。他认为，学校附近的小商店不应该向孩子们兜售这种类似香烟的口香糖，因为孩子们的模仿能力强，拿着香烟形状的口香糖，无形之中就会锻炼他们抽烟的指法，并且在潜意识里会给他们灌输抽烟的信息，很容易勾起他们去尝试真正香烟的想法，不利于孩子们的健康成长。

